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 1  التمرين رقم  النّقاط

I. اتمم الجمل بما يناسب من العبارات التّالية: 

3درجة حرارته ـ   
.

−
mkg ـ الكتلة ـ 

3
.

−
cmgـ وحدة ـ كتلة ـ الحجم ـ  

ء الذي يحتله جسم مادي يسمى    ...................................الحيز في الفضا

 .هي مقدار فيزيائي تعير به كمية المادة التّي تكون الجسم................................... 

الحجم ................................... كمية المادة في ...................................الكتلة الحجمية هي 
 .لجسم ما

 ...................................الوحدة العالمية للكتلة الحجمية هي  

صلب بتغير    ...................................تتغير الكتلة الحجمية لجسم 

 

II. أصلح الخطأ في الجمل التّالية: 

 .التركيز قيمة ثابتة لا تتغير 

......................................................................................................................................................  

 .المنحلّ هو كلّ جسم يساعد على عملية الإنحلال 

......................................................................................................................................................  

 . الغازية بهذا الإسم لأنّها على حالة غازيةتسمى المشروبات 

......................................................................................................................................................  

 .اقحليب البقرة أكبر تركيزا من الحليب المركّز الذي يباع في الأسو 

......................................................................................................................................................  

ء عملية الإنحلال تختفي كتلة الجسم المنحلّ   .أثنا

......................................................................................................................................................  

  

  2  التمرين رقم

 

I.  ه لإنجاز مجموعة من التّجارب، فأخذفي كلّ 5دخل سامي للمطبخ في غياب أم كؤوس و أعد 

 :واحد منها محلولا من المحاليل التّالية
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  5كأس رقم   4كأس رقم   3كأس رقم   2 كأس رقم  1كأس رقم 

  

  

  

 

 

1g  ء +  ملح   ما

 

 

 

 

 

30g  ء + سكر   ما

 

 

 

 

 

1g  ء + دقيق   ما

  

  

  

  

  

100 mL  حليب 

 + 50 mL ء  ما

 

 

 

 

 

50 mL كحول + 

10 mL   ء   ما

 حجم المحلول

 100 mL 

 حجم المحلول

 50 mL  

 حجم المحلول

 100 mL  

 حجم المحلول

 ��. mL  

 حجم المحلول

 �� mL  

 ).ما نوع الأمزجة المتحصل عليها؟( صف ما يحدث بعد تحريك هذه الأمزجة في كأس  .1

......................................................................................................................................................  

 : اسم المنحل واسم المحل و اسم المحلول في كلّ كأساتمم تعمير الجدول بتحديد .2

  5كأس رقم   4كأس رقم  3كأس رقم 2كأس رقم  1كأس رقم   

  ....................  ....................  ....................  ....................  ....................  المنحل

  ....................  ....................  ....................  ....................  ....................  المحلّ 

  ....................  المحلول

....................  

....................  

....................  

....................  

....................  

....................  

....................  

....................  

....................  

، هل يتغير   m = 20 g كمية من الملح كتلتها 1بالكأس رقم أضاف سامي للمحلول  .3

  . تفسيرا دقيقاأعطيطعم المحلول ؟ 

...................................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................... 

 )بالإضافة للطّعم(بإضافة الملح ماذا يتغير بالنسبة للمحلول؟  .4

......................................................................................................................................................  

  ). بعد إضافة الملح1بالكأس رقمالمحلول ( أحسب تركيز هذا المحلول  .5

......................................................................................................................................................  

II.  

ء حجمها2الكأس رقم في مرحلة ثانية أخذ سامي  .1            و أضاف له كمية من الما

V� = 50 mL 

  صف ما سيحدث  

...................................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................... 
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 .. C1ز هذا المحلول احسب تركي 

......................................................................................................................................................  

    m� = 10 g و كتلتها 2الكأس رقم لنفس أضاف من جديد كمية من السكّر  .2

  C2جديد  احسب التركيز ال 

......................................................................................................................................................  

  C2 و  C1قارن  

......................................................................................................................................................  

 فسر سبب الإختلاف 

......................................................................................................................................................  

3. امن خلال هذه السص استنتاجا عام  لسلة من التّجارب استخل

......................................................................................................................................................  

......................................................................................................................................................  

 3  التمرين رقم

I.  نة منها، فاقترح عثرت مجموعة من التلاميذ علىة المكوة فاختلفوا في تحديد نوع المادقطعة معدني

  .أحدهم البحث عن كتلتها الحجمية لمعرفة نوعها

  :التّجارب التّاليةالتّلاميذ أنجز  .1

  

  

  

 

  

 ما هو حجم هذا الجسم؟ 

......................................................................................................................................................  

 بحساب  لهذا الجسم الكتلة الحجمية  حدد 
3

.
−

cmg   ؟  
 ......................................................................................................................................................  

   الوحدة العالمية للكتلة الحجمية؟بحساب لهذا الجسم الكتلة الحجمية  حدد 

 ......................................................................................................................................................  

 .التاليحدد نوع المادة المكونة لهذا الجسم، مستعينا بالجدول  

ء  خشب  المادة   فلّين  الألمنيوم  النّحاس  الحديد  الزيت  الما

g.cmلحجميةالكتلة ا
-3  750. 1  0.92  7.9  8.9  2.7 0.45  

  

.......................................................................................................................................................   

  

0.5/  

  

  

  

0.5/  

  

0.5/  

  

0.5/  

  

1/  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

0.5/  

  

0.5/  

  

0.5/  

  

  

  

0.5/  

000.000 g 534.000 g

ml

20 

40 

80

100

60

ml

20 

40 

80

100

60

القطعة المعدنية
 ميزان إلكتروني

V1 

V2 



  

سـمب 2011ر        ديــ     

  

4

ء فغاصت في قاعه .2 ض ما  ر ذلك؟ بماذا تفس.سقطت القطعة المعدنية في حو

.......................................................................................................................................................  

.......................................................................................................................................................   

ء؟ بماذا تجيبه؟ .3 ص في الما ءل أحد التلاميذ هل كلّ جسم معدني يغو    تسا

....................................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................................   

 ابحث عن حجم قطعة فلّين لها نفس كتلة القطعة المعدنية .4

.......................................................................................................................................................   

II.   ء قطعة فلّين و قطعة بلاستيك و قطعة خشب لها نفس ء ما ض مملو وضع أحد التلاميذ داخل حو

 : فلاحظ المشهد المواليالحجم و نفس الشكل

  

  

  

  

  

  

  

 

 . لجدول التالي حدد نوع المادة المكونة لكلّ قطعةحسب ا .1

 

  بلاستيك  خشب  فلّين  المادة

g.cmالكتلة الحجمية
-3  0.45  0.87  1  

  

 ...................................................................................................................... :1القطعة  

 ...................................................................................................................... :1القطعة  

 ...................................................................................................................... :1القطعة  

 ؟ج من التّجربة السابقةتستنتماذا  

....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 

  

  

  

0.5/  

  

  

1/  

  

0.5/  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

0.5/  

0.5/  

0.5/  

  

0.5/  

  

  

   

1

2

3


